

工忠诚拥护‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’。”云南云勤服务集团主要负责人说。

## 提升思维能力 用好解决问题的“总钥匙”

思维能力是看问题处理问题的方式方法和技巧，是研究问题、解决问题的“总钥匙”。习近平总书记强调，切实提高战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、历史思维、法治思维、底线思维能力，这为党员干部提升思维能力提供了根本遵循。

云南党员领导干部要提升思维能力，就是要把习近平总书记教给的领导方法、思想方法、工作方法，学习好转化好运用好。

在主动服务和融入国家重大发展战略中，云南积极“走出去”，学经验、找差距、寻资源、求合作，不断激发党员干部的创新思维。云南党政代表团奔赴上海、浙江、广东3省市，实地调研21个点，召开3场企业家座谈会，进一步认清云南的短板弱项，深化与长三角、粤港澳大湾区等地的开放合作。同时，立足云南沿边开发开放优势，云南友好代表团访问越南、老挝、缅甸，围绕用好中老铁路和开展经贸、文化旅游、人文交流等领域合作进行深入考察交流，达成合作共识。

除“走出去”外，云南还通过“请进来”与各省份形成良性循环互动。今年9月，在昆明举行的2023中国产业转移发展对接活动（云南）上，全国各地相关单位、科研院所、高新企业的负责人齐聚一堂，话机遇、谈优势、寻商机、谋发展。这次活动不仅为云南带来382个签约项目、3966亿元的计划投资金额，还提供了新的思维方式、带

来了新的合作模式。“在省委、省政府的示范引领和高位推动下，省发展改革委、省工业和信息化厅、省投资促进局等部门，正与上海、浙江、广东等省市建立‘一对一’合作对接机制，梳理形成招商引资重点头部企业、目标企业目录清单，并指导省内有关园区做好项目落地服务工作。”省推进“一带一路”建设工作领导小组办公室相关负责人说。

在不断学习中，云南党员干部进一步解放了思想，提升了分析事物本质、把握发展规律的水平，增强了工作的科学性、预见性、主动性和创造性，提高了解难题、促发展、惠民生的本领。

## 提升实践能力 以工作实效检验学习成效

“一语不能践，万卷徒空虚。”学思想必须见行动，学习习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用，在于把学习所得变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在主题教育中，云南通过学深悟透党的创新理论，把蕴含其中的思维、理念、方法，转化为推动工作的具体思路，以工作实效检验学习成效，切实担起推动云南高质量发展的重任，把“3815”战略发展目标落实落细、落地见效。

近年来，云南出台多项政策，全面推进一流营商环境建设。主题教育开展以来，云南认真贯彻落实习近平总书记关于优化营商环境的重要论述，印发《云南省营商环境全面提质年行动方案》，明确提出深入推进市场准入效能评估，对所有涉企经营许可事项实施全覆盖清单管理，常态化开展违背市场准入负面清单案例归集和破除工作，

深化歇业登记“一件事一次办”试点，完善云南省开办企业“一窗通”网上服务平台功能等，激发市场活力和社会创造力。

通过持续推动全省营商环境优化升级，云南正成为省内外企业投资兴业的热土。统计数据显示，今年1至7月，全省民间投资完成4258亿元，占全部投资比重上升至44.9%，为2018年以来最高水平，民间投资逐渐成为全省投资增长的“主力军”。

今年6月30日，云南杉杉新材料有限公司30万吨锂电池负极材料一体化基地项目在安宁市点火投产，仅用247天就建成一座行业内单体规模最大的现代化工厂，项目建设跑出“杉杉速度”和“云南速度”。

“从项目签约到投产，安宁市有求必应，我们只需要踏踏实实干好本职工作即可。”谈及安宁市的营商环境和配套服务，云南杉杉新材料有限公司总经理耿海龙赞不绝口。之所以得到企业的认可，源于安宁市全面推行的3个“1%工作法”，即“但凡招商有1%的希望，就付出100%的努力；只要项目有1%的需求，就提供100%的服务；能为企业增加1%的利润，就做出100%的工作”。通过3个“1%工作法”和相应的政策措施，推进项目快速落地，优化营商环境。

安宁市优化营商环境的经验和做法，仅是云南各州（市）和单位提升实践能力，为云南高质量跨越式发展助力的一个缩影。主题教育开展以来，云南党员干部把“三化”作为基本工作方法，坚持边学习、边调研、边整改，走出办公室、会议室，到基层一线去发现问题、研究问题、解决问题，干部受到了教育、群众得到了实惠。

本刊记者 王学勇